

NAČRT ZA DRŽAVNO PODPORO

predloga za 5 milijonov dolarjev državne podpore za državni relief.—Governor Bricker se strinja s predlogom.

COLUMBUS, 17. januarja. — Včeraj popoldne je bila zbornica poslancev predložena zasilna predloga, ki ima odobritev in podporo zborniških voditeljev in overnerja Brickerja. Ta predloga predlaga izdaje \$5,000,000 iz splošnega državnega sklada za relief.

Ako jutri zjutraj odbor ponašne zbornice odobri predlog, se bo popoldne predlogo objrže sprejelo.

Med Clevelandčani, ki so pristvovali tej seji, sta bila tudi pan Burton in Fred Ramsey, rektor za javno blagostanje.

Na podlagi te predloge, bi do različni okrajji v katerem koli mesecu ne več kot \$1,250,000, da samo na 50-50 bazi z njihovim lastnim denarjem. To se avi z drugimi besedami, da do morali okrajji založiti enadovsoto, kot jo bodo dobili od žave.

Mnogo mestnih uradnikov narotuje 50-50 bazi, češ, da njo potrebnega denarja, kaega bi morali nakazati, ako čejo dobiti državno pomoč.

asilije med člani unije pleskarjev

eki progresivec je bil silno pretepen, ko se je hotel udeležiti unijske seje. — Morda bo izgubil vid enega očesa.

Sovrašтво med "progresivci" "staro gardo", to je med dve fakcijama unije pleskarjev (Painters union), je sinoči spet plamtelo z novo silo na dan, je bil nevarno ranjen neki vbi business agent Painters unie, ki je hotel vstopiti na lokala 765 na 1280 W. 3. St. Omenjeni je Dave Rothstein, ar 42 let in stanujoč na E. 140 sti, član lokala 765 in business ent "progresivcev". Rothstein, bil silno pretepen in se nahajzda pod zdravniško oskrbo bolnišnici, kjer bodo tekom našnje preiskrave ugotovili, li bo izgubil vid enega očesa. C. D. Ward, vodja progresivv, je izjavil, da bo imel danes nferenco z Eliotom Nessom, rektorjem javne varnosti, s karim bo razpravljaj o položaju benem se mu bo tudi pritožil d nekim policistom, ki je baže dthsteina pehnli na cesto, ko ga na seji pretepli.

Seja za koncert Slejkotovih atov iz Collinwooda se vrši v tek zvečer ob 8., dne 20. janarja v Slov. delavskem domu Waterloo Rd. Vsakdo, ki želi delovati pri tem koncertu, je brodošel. Nadzorni odbor je prošeni, da pride ob 7:30, da edi vstopnice — V. Coff.

Bulkleyjev urad V Bulkley Bldg. je bil včeraj prt odvetniški urad bivšega eznega senatorja Roberta J. alkleyja. Firma bo znana pod mačbo: Robert J. Bulkley in mes J. Bulkley.

Italijansko časopisje bruha ogenj in žveplo na Francijo in njeno vlado

Najbolj je Italijane pogrelo, ker jim Francozje pripisujejo zajčjo korajžjo. — Ugotovitev vatikanskega glasila glede španske vojne.

RIM, 17. januarja. — Francija je bila danes posvarjena po italijanskem časopisju, da bi vsak poizkus Francije, da reši slednja barcelonsko vlado, trčil ob rimsko - berlinsko os. Dalje pozivajo listi italijansko ljudstvo, naj bo pripravljeno, da maščuje francoske "žalivce" na italijansko narodno čast.

Mnenje vatikanskega lista Vatikanski list "Osservatore Romano" izjavlja, da morejo katoličani favorizirati in odobravati samo fašistično stvar španske civilne vojne.

Napadi na Francijo Vse italijansko časopisje je danes ostro napadlo Francijo, ko je italijanska vlada — vsaj začasno — odvrnila svojo pozornost od svojih afriških aspiracij ter to pozornost posvetila španskemu konfliktu.

Italijanska vlada uradno naznanja, da je bila kolona italijanskega vojaštva prva, ki je vkorakala v zavzeo Tarrogon. "Za boj proti Italijanom je dober vsak francoski penzionist"

Italijansko časopisje silno protestira proti pariškemu listu "Ordre", v katerem je izjavil neki francoski častnik, da je za boj proti Italijanom dober vsak penzionirani Francoz.

Italijanski časopis "Tribuna" piše, da v Franciji pridobiva na moči gibanje, da se pohiti na pomoč "majajoči se Negrinovi vladi."

Junaštvo na Guadalajari in pri Kobaridu

Italijansko časopisje posebno besni, kadar francosko časopisje omenja italijansko "junaštvo" na Guadalajari in strahovite italijanske poraze tekom svetovne vojne pri Kobaridu.

Hrvatje ne priznavajo zakonitosti beograjske skupščine

Dr. Maček se s svojimi poslanci ne bo udeležil zasedanja narodne skupščine, katero smatra za protizakonito.

ZAGREB. — Hrvatski narodni zastopniki, izbrani tekom zadnjih volitev, so na seji, ki ji je predsedoval dr. Vladimir Maček, sklenili — kakor po volitvah leta 1935 — in proglasili sledeče: "Hrvatsko narodno zastopstvo ne priznava zakonitosti nove skupščine, izvoljene po volilnem zakonu, po katerem je policija terorizirala volilce ter dovoljevala lažnjive izkaze. Zaradi tega volitve niso bile izraz narodne volje, temveč samo krinka absolutizma."

Iz tega je razvidno, da bo dr. Maček nadaljeval s svojo dose-danjo politiko čakanja, dočim se še nič ne poroča, kaj mislijo storiti drugi člani združene opozicije, predvsem Davidovičevi demokratje in Jovanovičevi zemljoradniki.

Snega ni kraja

Sinoči je spet zapadlo nekaj svežega snega, ki je naredil spet poredico na cestah, tako da je morala policija posvariti avtomobiliste, naj pazijo, ker so ceste nevarne promet. Za danes napoveduje vremenski prerok še sneg, temperatura pa da bo padla skoraj na ničlo. Tudi za danes ponooči se napoveduje mrzlejše vreme. Zadnji sneg je metel od joga in pokrtil vsa državo Ohio.

ČEŠKA DEKLETA POZDRAVLJAJO POSLANIKA



Na sliki je dr. Vladimir Hurban, češkoslovaški poslanik v Washingtonu, ki je nedavno dospel na neko češko-slovaško slavnost v New Yorku, kjer so ga pozdravile brhlice češkoslovačkinje.

Mladoletna fanta sta ubila in izropala v Missouriju starega farmerja

Farmer je bil dobronik mladega morilca. — Fanta sta hotela na zapad, toda ko sta videla, da je zapad še daleč, sta se vrnila v zavod, iz katerega sta pobegnila.

CARROLLTOWN, Mo., 16. januarja. — Dva mlada pobalina, ki sta pobegnila iz nekega dečjega doma, sta danes popolnoma mirno povedala oblastim, kako sta ubila in oropala nekega starega moža.

"Ker ni hotel dvigniti rok, sem ga ustrelil," je lakonično izjavil oblastim 16-letni Oliver Hammond, dočim je njegov 13-letni tovariš Cleo Ramsey nemo pritrdil.

Pobalina sta umorila 71-letnega farmerja Jima Brickena, ki je živel sam na svoji mali farmi. Lansko poletje je vzel stari farmer na svojo farmo fanta Hammonda, ki je sirota, da bi mu pomagal. Na jesen ga je poslal v šole, toda ker je nepridipravu šola smrdela, so ga dale oblasti v neki dečji dom. Tam je pregovoril tovariša Ramseyja, naj gre z njim na zapad. Pobegnila sta iz doma ter prvi večer prenočila v hlevu starega farmerja, pri katerem je Hammond jeseni živel. Drugo jutro sta se splazila v hišo, kjer je Hammond našel farmerjevo 22-kaširsko puško, s katero je ustrelil starega farmerja v prsa. Nato sta ga zvezala ter zavlekla pod posteljo. Farmer ju je ves čas prosil, naj ga pustita pri življenju, češ, da jim da rad vse, kar ima. Mlada lopova sta premetala vse po hiši ter sta vsega skupaj našla \$9. Preden sta odšla, se je Hammond sklonil pod posteljo ter oddal farmerju v glavo še en strel, ki mu je končal življenje. Nato sta vzela farmerjev stari avtomobil, ter se odpeljala. Toda avto jima je kmalu odpovedal, in ker sta videla, da zapad ni tako blizu, kakor sta domnevala, sta se potepuha vrnila nazaj v zavod, iz katerega sta pobegnila. Ko so ju oblasti trdo prijele, sta priznala svoj zločin. Nadebudna pridaniča so zaprli.

Virginio Gayda, urednik lista "Il Giornale d'Italia", kateri list govori z Mussolinijevo avtoriteto, prvi, da bo Italija "osvobodila" Jugoslavijo francoskega in drugega kapitala, s tem, da bo poslala Jugoslaviji svoje inženjerje in masinerijo za konstrukcijo javnih del.

Italijanski minister zunanjih zadev prihaja na povabilo premierja Stojadinoviča, ki bo priredil Mussolinijevemu zetu na čast v Beljah velik lov.

Fašistični krogi izjavljajo, da je smoter Cianovega obiska, ustanovitev bloka Italije, Madžarske in Jugoslavije, kateri blok naj bi se priprigel berlinsko-rimskemu osišču.

Vest iz domovine

Leo Kaušek, slovenski grocerist in mesar na 15708 Saranac Rd., je prejel žalostno vest, da mu je v vasi Mrzlo polje, fara Stična na Dolenjskem, preminil v častiljivi starosti oče France Kaušek. Poleg žalujoče soproge Ivane zapušča v stari domovini sina Avgusta, hčeri Karolino, por. Strmole in Johano, por. Zajc. Tukaj zapušča sina Francka, Joe, Johna in Leo ter sestre Johano, por. Perat. Prizadetim naše sožalje.

Delniška seja

Slov. nar. dom v Maple Hts., bo imel glavno ali letno delniško sejo v nedeljo, 22. januarja ob 2. popoldne v S. N. Domu. Delničarji in zastopniki društev so prošeni, da se udeležijo važne seje. — F. M. Filipš, tajnik.

VODITELJI ADMINISTRACIJE SE BODO MORALI SEDAJ ZADOVOLJITI S 725 MILIJONI

Newdealaerji si zdaj prizadevajo, da ohranijo vsaj vsoto, ki jo je odobrila poslanska zbornica.

PRETI NAMREČ NEVARNOST, DA SE OKRNJENO VSOTO ŠE BOLJ OKRNE

WASHINGTON, 17. januarja. — Senatni vodje administracije so pričeli koncentrirati svoja prizadevanja, da preprečijo še nadaljno redukcijo reliefne vsote, ki jo je poslanska zbornica znižala na \$725,000,000. Kakor znano, je zahteval Roosevelt za relief \$875,000,000, toda poslanska zbornica je okrnila to vsoto za 150 milijonov dolarjev. Oni, ki jim je na tem, da bi bila za WPA relief odobrena čim večja vsota, se zdaj boje nadaljnega prerakanja o količini vsote, da se ne bi slednjo znižalo celo na \$600,000,000.

WPA administrator F. C. Harrington je nastopil danes pred senatnim pododborom, kjer se je potegnil za svojo ponovno izjavo, da je treba odobriti celotno vsoto \$875,000,000, ker bi komaj ta vsota zadostovala, da se nadaljuje z WPA deli v sedanjem obsegu do meseca julija. Dalje imata nastopiti pred tem odborom tudi F. H. La Guardia, newyorški župan, in David Lasser, načelnik Workers Alliance, to je organizacije WPA delavcev. Oba sta mnenja, da je potrebna za nadaljevanje WPA del najmanj milijarda dolarjev.

"JACK RAZPARAČ?"

Na policiji se nahaja neki 29-letni brezposelni delavec, ki je sam pozval policijo ter ji povedal, da je njegovega tovariša izrazil od njega neki tujec, ki utegne biti oni tajinstveni morilec, ki je izvršil v Clevelandu že tliko umorov. Delavec je dejal, da je s svojim tovarišem popival v neki gostilni na W. 65. cesti, ko je po polnoči vstopil neki tujec ter se jima pridružil. Kmalu je pričel nagovarjati njegovega tovariša, naj gre z njim v drugo gostilno, kjer bo on, tujec, dal za pijačo. Tovariš je res šel in zdaj njegovega prijatelja skrbi, da je morda padel v roke neznanemu morilcu.

SLABI IZGLEDI ZA RELIFNE DELAVCE

WASHINGTON, 17. januarja. — Predsednik Roosevelt je danes izjavil, da pomeni okrnjenje reliefne vsote za 150 milijonov dolarjev, ki jo je okrnil kongres, česar pa še ni potrdil senat, da se bodo morale dobrine WPA zaslužkov zanikati štirim do petim milijonom ljudi. Ako tudi senat potrdi okrnitev te vsote, se bo moralo črtati 1,250,000 delavcev z WPA plačilnih list.

LJUDSKO ŠTETJE V RUSIJI

MOSKVA, 17. januarja. — Danes se je pričelo po vsej Rusiji ljudsko štetje.

V bolnišnici

V Emergency bolnišnico je bil odpeljan Vincent Shume, 1048 Addison Rd., kjer je bil operiran na slepiču. Operacijo je srečno prestal.

SVOJKI SVOJIM!

RIM, 17. januarja. — Zupnik Charles E. Coughlin iz Royal Oaka, Mich., je bil danes deležen pohvale in zahvale od strni lista "Regime Fascista," fašističnega glasila, ki je stal na čelu napadov na Vatikan, za časa italijanskih protizidovskih odredb.

Označujoč Coughlina kot moža, ki "zna ceniti naše zadržanje" (who appreciates our line of conduct), nadaljuje "Regime Fascista": "Italijani si ne morejo kaj, da ne bi izrazili svoje simpatije temu apostolu krščanstva."

List, ki ga urejuje Roberto Farinacci, bivši tajnik fašistične stranke, še izjavlja, da si je "Vatikan zaman prizadeval, da bi ustavil njegove govore po radiju, ki so pokazali nevarnost, ki preti človeštvu in posebno še krščanstvu zaradi demagoških in izzivalnih govorov, ki jih govori predsednik Roosevelt..." (Poročilo Associated Press-a v "New York Times" z dne 17. januarja t. l.)

Novi odbori SND

Sinoči se je vršila prva direktorska seja po letošnji glavni delniški seji in izmed 21 direktorjev so izvolili sledeče odseke: Upravni odbor: Preds. J. Skuk, podpreds. Frank Oglar, tajnik J. Tavčar, blagajnik L. Kushlan. Nadzorni odsek: J. A. Sisković, Chas. Koman, J. Centa, L. Poljšak, L. Zorko. Gospodarski odsek: J. N. Rogelj, F. Mack, F. Virant, F. Kačar in Geo Turek. Prosvetni odsek: Vatro J. Grill, E. Gorshe, Fr. Klemenčič, Ant. Novak, V. Klemenčič in Martin Antončič. — Seja je tudi sklenila, da se za 15-letnico otvoritve SND vrši 5. marca banket v spodnji dvorani SND. Vse druge podrobnosti bodo o tem objavljene v kratkem.

Vile rojenice

Teta štokrja se je oglasila pri Mr. in Mrs. Ferdinand J. Race, 1211 E. 175 St. ter pustila krepkega sinčka prvorojenčka. Mati in mladi mlekar se nahajata v Huron bolnišnici. Dekliško ime matere je Smith. Naše čestitke.

Žalostna vest

Frances Tomšič, 15922 Whitcomb Ave., je prejela žalostno vest, da ji je umrla mati Počkaj Helena, roj. Renko, stara 81 let. Doma je bila iz Birce pri I-lirski Bistrici. Tam zapušča pet hčera, v Ameriki pa hčer in sina v New Yorku, in več drugih sorodnikov. Naše sožalje!

Izgubljeni papirji

V ponedeljek zvečer so se izgubili v okolici East 61 in Glass Ave., važni patent papirji. — Kdor jih je našel, naj jih vrne proti nagradi Paulu Trentelu, 1117 East 61 St. ENdicott 394f.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

»ENAKOPRAVNOST«

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto \$5.50
za 6 mesecev \$3.00; za 3 mesece \$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto \$6.00
za 6 mesecev \$3.25; za 3 mesece \$1.60
Za Združene države za celo leto \$2.50; za 3 mesece \$1.25
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države:
za celo leto \$8.00 za 6 mesecev \$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

KAKO SE ZAVOJUJE KONTINENT?

II.

Lekcija št. 4: "Incident."

"Incident" je tudi neke vrste "provokacija", toda nabit je s hujšim razstrelivom. Ako se ga z veliko silo zane proti sosedu, utegne postati te vrste orožja zelo nevarno. Katera "provokacija" ima čast, avanzirati do "incidenta", tega ne more izven nemških mej nihče vedeti. To se določi v Berlinu s preciznim računom. Kar je bila v decembru še čisto navadna "provokacija," se utegne meseca maja preko noči razviti v "incident". Vse je namreč odvisno od stanja zetje, od zvez in še od drugih zadev. Ako nemška diplomacija potrebuje "incident", ga ima zmerom pri roki. Zakaj? Zato, ker se že dolga stotletja vrše ob sobotah in nedeljah skoraj po vseh krčmah pretepi in poboji. S tem dejstvom more nemška diplomacija z gotovostjo računati, kakor tudi s tem, da bo med gosti gotovo tudi kak Nemec. In če potrebuje nemška diplomacija "slučaj", potem ima tudi ta ali ona vaška beznica najlepšo priliko, biti kot historični datum zabeležena v šolske knjige.

Lekcija št. 5: "Enaka upravičenost."

Konstrukcija tega zelo učinkovitega orožja temelji na stari izkušnji: Z na glavo postavljeno logiko se more najbolj simpatična stvar na svetu izpremeniti v najogabnejši nesmisel. Primer: Stavek št. 1: "Ali ima vsak zdravnik enako pravico, lečiti bolni? Da ali ne?" Stavek št. 2: "Ali ima vsak zdravnik enako pravico, hraniti v svoji ordinaciji sobi bacile tifusa, s katerimi zdravi gotove bolni? Da ali ne?" Ako odgovorite na ti dve vprašanji z "da," pride na vrsto vprašanje št. 3: "Ako ima to pravico vsak zdravnik, čemu ne bi imel tudi vsak drug človek pravice, hraniti v svojem stanovanju bacile tifusa?" Vidite, tako je treba urediti stvar! Izkušnja uči, da bodo izobraženi ljudje sprejeli vsako neumnost, če je ta neumnost označena s etiketo: "Enaka upravičenost." Predstavite si torej tatu, ki bo argumentiral: "Ako ima sodnik pravico, mene zapreti, čemu ne bi imel jaz iste pravice, zapreti sodnika?" Takemu argumentu bi se svet smejal. Toda če naredi nemška vlada tak nezmišeln dovpt, ostrmi pol sveta. Drugi primer: "Ali imajo države, ki ne zahtevajo niti pedi tujega ozemlja, pravico, vzdrževati armado za obrambo svojega lastnega ozemlja? Da, seveda. Torej potemtakem imajo isto pravico tudi one države, ki niso po nikomer ogrožene, marveč, nasprotno, hočejo še drugim odvzeti njihovo ozemlje. Enaka pravica za vse!" Kajne, to zelo komično zveni, toda kljub temu ta "argument" v dvajsetem veku silno učinkuje. Po temeljitem študiju te čudovite miselne šibkosti so torej iznašli v berlinskem zunanjem ministertvu eksplozivno orožje "enake upravičenosti."

Zdaj pa si oglejmo še berlinsko orožje težjega kalibra.

Lekcija št. 6: Laž.

Duhoviti iznajditelj tega orožja je nekega dne naredil čudovito odkritje, da ima večina evropskih državnikov sicer akademske naslove, pa naivnost analfabetov. Od tega odkritja pa do konstrukcije gigantskega modernega orožja — laži — je bil samo še korak. Kaj bo najmočnejši argument naivnih državnikov za njihovo "mirovno politiko" v primeri z diktatorji! "Ampak saj je gospod diktator po monakovski konferenci vendar sam dejal, da je 'Daladier ein ganz anstaendiger Mann!' (Da je Daladier tako rekoč fant or fare). Saj je vendar gospod diktator sam dejal, da ne mara in ne zahteva ničesar več od nas, samo če mu odrežemo še ta, zadnji kosček torte!" Hitler je šestkrat pismeno in ustmeno izjavil, da bo brezpogojno spoštoval neodvisnost Avstrije. In svet se je šestkrat oddehnil. Po šestem oddihu pa je Hitler zasel Avstrijo! Hitler je trikrat na najsvečanejši način izjavil, da si ne želi niti pedi češkoslovaškega ozemlja. Svet se je trikrat globoko oddehnil. Po tretjem oddihu je Hitler razkosal Češkoslovaško. Ko je bila saarska pokrajina vrnjena tretjemu rajhu, je Hitler prisegel, da je Nemčiji v teritorialnem oziru zadoščeno in da si ničesar več ne želi. Svet se je polajšano oddehnil. Tri in pol leta po tem oddihu je pobasal Hitler ogromne po-

UREDNIKOVA POŠTA

DENAR, DENAR

Cleveland, O. — Kot vse kaže, se bo v tem tednu veliko govorilo in pisalo o denarju, ki je sveta vlada. Ta nam prinaša dobrine in veselje, kakor tudi žalost in gorje. S tem ima vsak svoje skušnje.

Dramsko društvo "Ivan Cankar" bo v tej sezoni igralo tri igre. Za otvoritveno predstavo si je izbralo Andrej Kobalovo komedijo "Denar". Pri tem je glavno za nas ameriške Slovence, da je snov zajeta iz slovensko-ameriškega življenja v New Yorku.

Enako družino Bercetovi iz New Yorka, si lahko predstavljamo v vsakem mestu, kjer so brezposelni delavci na WPA, odkoder dobijo mesečno borih \$60. — S tem denarjem naj sedaj gospodinja gospodinja in gospodari kot ve in zna, pa bo še veliko krega in gorja v hiši. Zakaj? Ker je premalo denarja. Ne pravi zastoj hišna gospodinja Bercetovih: "Kjer ni denarja, je povsod krog in prepir."

Bercetovi Neži (Josie Močnik) povzroča ta "relif" plača nič koliko preglavic. Rada bi hranila, pa so ji vedno tirjalci za petami. Uhrna, sitna in zadirčna postane. Še posebno jo pa jezi Tom (Anton Eppich), ki nima nobenega smisla za varčevanje. Takoj, ko dobi ček, divja v salon, da bi pognal še tistih par centov. (Če bi mu Neža pustila, seveda.)

Vse slovenske ženske bodo soglašale z Nežo, ko jo bodo videli v nedeljo na odru S. N. Doma, kako štrglja svojega Tomaža, "to zapravljivo gorilo". Katero niste izurjene v takem besedičenju, se boste lahko podučile kako se berejo litanije možem za take prilike.

Ker je pa Neža prebrisana, kot marsikatera Slovenka, zna vsak cent postaviti na svoje mesto in si pri vsem tarnanju napokiti skromen prihranek. Ona je imeniten karakter in prvem in drugem dejanju. Ne bom jo pa hvalila v tretjem dejanju. Tedaj postane premočna in razvije se v njej dokaj slabih lastnosti. Tomu prepove kaditi pipo, prepove mu pogovarjati se z dekle, nositi mora visok ovratnik "komat" od jutra do večera itd.

Ona pravi: "Sedaj, ko sem te pravila iz tistega 'dumpa' na East Side in od tistega beraškega 'relif worka', sedaj spadamo v ta boljši 'klas'. Še v 'sosajti' te bom vzela, ko se boš enkrat navadil lepih manir'."

Iz zgoraj navedenega že razvidite, da je Nežo denar pokvaril. Tako je bila vesela bogatstva, da se je napihnila in postala prevzeta pura. Ob drugi

Tončka Simčič

vršine tujega ozemlja, na katerem živi deset milijonov ljudi! Ali razumete zdaj ta izborni mehanizem? To je že tako rekoč neke vrste turbina na veter: Oddehnitev sveta spravi mašinerijo v pogon. Po monakovskem čudežu je podal Hitler svečano izjavo, da bo Alzacijo-Lotaringo izbrisal iz svojega spomina. Onim, ki poznajo mehanizem njegove aparature, je zdaj seveda jasno: Ta izjava je pomenila prvi korak v smeri okupacije Alzacije-Lorene. Toda francoski ministri — ti najnesrečnejši ljudje na svetu — so se olajšano oddehnil. "I, saj je vendar sam dejal..." Naši očetje so bili trdno uverjeni, da izkušnje izučee človeka. Toda oni niso poznali gospodov Daladiera in Bonneta. Hitler pa ju pozna. In Hitler je krojač, ki šiva po meri. Za državnike zapadne Evrope si je baš pravilno izmislil: dovoljuje jim, da mu verjamejo. Vse ostalo pa pride samo po sebi.

(Konec jutri.)

Nocoj je predavanje

Cleveland, O. — Kot je naša javnost najbrže že opazila, se je gibanje Progresivnih Slovencev zlasti v zadnjem času začelo prav živahno razvijati. Aktivnost pri raznih krožkih se veča in tudi krog članic se stalno širi. Pa tudi lahko rečemo, da so naše članice v resnici marljive. Ne delajo samo zase, temveč nobene prilike ne zamudijo, da so v pomoč, kjerkoli je sodelovanje naprednega žensstva zaželjno in potrebno.

Krožek št. 2 ima v sredo (danes) ob osmih zvečer svojo redno sejo v spodnji dvorani S. N. Doma. Po seji pa nam bo predavala Mrs. Josephine Zorman, soprega našega poznanege odvetnika Mr. Zorman, ki ima dclgoletne izkušnje kot socialna delavka pri ameriških organizacijah. Začetek predavanja bo ob devetih. Ker vemo, da nam bo imela Mrs. Zorman povedati mnogo zanimivega in poučnega, se bodo naše članice seje in predavanja gotovo v polnem številu vdeležile. In seveda, tudi članice ostalih clevelandskih krožkov so prijazno vabljene, kakor tudi občinstvo v obče.

Anne Grill

Nekaj v spomin slovenskim kraljevašem

Garfield, Heights. — Gotovo so še v spominu naši slovenski javnosti v naši slovenski metropoli Clevelandu ter drugih naselbinah, kjer so naseljeni Slovenci, oni časi, ko so v Londonu, Parizu in drugod barantali za naše slovenske dežele. Istočasno smo ameriški Slovenci nabirali sklad ter agitirali za jugoslovansko federativno republiko. Ampak istočasno so se pojavili tiste vrste ljudje, ki ne verujejo v drugo kot v kralje in žandarje.

Zavedna slovenska javnost je imenovala tiste ljudi kraljevaše. To so ljudje zavajalci svojega lastnega naroda. Povsod se "inejo v ospredje ter se ponujajo narodu za nekatere predstavnike, ampak te narodne copate nima nobenega poštenega namena; denunciantstvo, to je njih "aktika. Demokracija je tem ljudem španska vas.

Kot sem omenil slovenska narodna javnost je agitirala za jugoslovansko federativno republiko, klerikalna mešanica pa za Jugoslovansko kraljevino.

Ako bi takrat bili Jugoslovani siožni, bi imeli danes v Slove-niji republiko, ampak ko so v Londonu in Parizu uvideli, da narod ni edin, pa smo dobili kralja in žandarje. Prej smo imeli pa apostolskega cesarja.

Sedaj je pa fašistična klerikalna diktatura. Kdor zasleduje jugoslovansko politiko, tisti mora pripoznati, da prej ali slej bo Jugoslavija prodana na milost in nemilost fašističnim diktatorjem. Gotovo bo kak klerofašist užaljen, ampak je resnica.

Moj prijatelj je dobil pismo iz Jugoslavije, ki vam ga pošiljam, da bo narod čital, kakšna je tista opevana jugoslovanska demokracija. Pismo pošljem Enakopraavnosti, da ga priobči tako kot je s pridržkom podpisa, to pa radi denunciantstva od strani klerofašistov. Citate ter sodite sami!

August Kužnik

Dragi mi prijatelj: — (V uvodu so pozdravi in vprašanja o zdravju in tako dalje, nato pa se pismo glasi):

Zdaj Ti bom pa resnico povedal o Jugoslaviji, kjer imamo fašistični režim. Zdaj bomo imeli državne volitve, in sicer 11. decembra. Imamo dve stranki, namreč klerikalno J. R. Z., kar

pomeni Jugoslovanska Radikalna Zajednica, in našo napredno, ki se imenuje Opozicija, ker sedaj smo se v Sloveniji naprednjaki združili z Hrvati dr. Matka.

Zdaj pa nekaj besed o naši "svobodi". Opozicija ne sme nič javno agitirati, ker te za vsako malenkost zapro. Naši napredni časopisi ne smejo niti besede zapisati o volitvah, klerikalci pa slikajo v svojih časopisih naše kandidate kot opice in zverine in lažejo o njih. Jaz sem bil že trikrat zaprt, toda je vse zastoj, ker jaz se ne podam fašizmu. Ako vidijo na cesti večjo skupino mož in kakega naprednjaka med njimi, jih orožniki takoj razženejo. Dne 20. novembra je bil pri nas veliki fašistični shod, toda mi smo jim ga razbili. Od opozicije nas je bilo okoli 150, onih pa mnogo več in še osem orožnikov, pa vendar jim nič ni pomagalo in so se morali umakniti, ker mi zahtevamo svobodo, ne strahovlado, kot jo imamo sedaj.

Kakor sem že omenil, je strogo prepovedano kaj govoriti bodisi o stranki ali o vladi: najmanjša kazen za tak prestopke znaša 10 dni zapora in 500 dinarjev globe. Kakor se tajno govori in sliši, bo kmalu tudi v Jugoslaviji zagospodaril Hitler, in narod ga težko pričakuje. — Slovenija bi ga z veseljem sprejela, ker v Nemčiji je drugo življenje kakor pri nas. Od nas ho-dijo fantje sedaj v Nemčijo, pa se pohvalijo, da dobro zaslužijo, pri nas pa nič.

Delavske plače so pri nas tako slabe, da delavec komaj za suhi kruh zasluži. V letu 1939 mora priti kak preobrat, ker tako ne more več iti naprej.

Piši, če si to pismo prejel, ker jih včasih tukajšnja pošta pregleduje in zadržji. To je svoboda, ki jo tako opevata Pirc in Debevc v "Ameriški Domovini". Naj fašiste vrag vzame, ker hvalijo nekaj, kar ni resnica. Ako se vrnem še kdaj v Cleveland, jima bom jaz povedal o tukajšnji svobodi in o lažeh, ki jih trosita o njej."

(Slede privatni pozdravi.)

MORILEC IZ USMILJENJA

NEW YORK, 17. januarja. — Danes je bil Louise Greenfield, ki je umoril svojega sedemnajstletnega, neozdravljivo bebastega sina, (o čemer smo izbrpno poročali), pred tukajšnjim sodiščem obtožen umora po prvem redu.

UREDNIK OBSOJEN V DOSMRTO JEČO

BERLIN. — Nacijsko sodišče je obsodilo Ernesta Neckscha, bivšega socialističnega urednika v dosmrtno ječo. On in še dva druga so bili obtoženi, da so delovali na organiziranju prepovedanih političnih strank.

Pueblo, Colo. — Tu je pred kratkim umrl Ignac Miklič z Brega pri Stični na Dolenjskem v Ameriki je živel 38 let in tu zapuščila žena, tri sinove in dve hčeri.

ŠKRAT



Predsednik višjega sodišča bišče kaznilnico in najde vse najlepšem redu. Kuhinja izvorna, snaga popolna. Pa pravi kemu kaznjeneu: "Saj tu vam je čisto dobro. Kaznjeneu: "Ne rečem, nam je sedaj sila. Vendar bi lo dobro, če bi gospod predsednik vsaj vsak teden enkrat šli na obisk."

Če je zdravnik v letovis Doktor R. se je silno rad hvalil. Ko je po enem mesecu spet šel v svojo stalno večerno drbo "pri Sodčku", se takoj hvalili:

"Imenitno sem se imel. mesec sem bil na južni dalj-tinski obali."

"Da, čitali smo včeraj to časopisju," se oglasi občan-tajnik, čigar strupenega jezika se je vse balo.

"Čitali? Ni mogoče. Kaj pa pisali?" — vpraša radovedni doktor.

"To, da je število smrtnih primerov v zadnjem mesecu pranas znatno padlo," — ga zavnetajrik.

Nak, kar je res, je res! Dedi nameraval dr. Korčec preneto ljubljanski grad vrh Triglavski bi bil skoraj človek ne verbi. Včasih so se res dogajali čudeži, ko so angeli prenašali pretske hišice, danes pa ni o čudežih nič več slišati; da prenašata radio in televizija, mo še človeški glas in človek-podobno iz kraja v kraj. Ampak, da bi danes kdo gradove prenašal, tisto pa ne! Upam torej, da slovenski in hrvaški komunisti zaradi tega ne bodo napadali saj vendar vedo, da ni angel, ne nosi halje dopetnice in ni v roki in da mu manjka te-krila na hrbtu. Vse te pritike pa so neobhodno potrebne opev-mu, ki hoče hiše ali gradove prenašati.

Oglasajte v —

"Enakopraavnost"

Zakrajsek Funerary Home, Inc.,

6016 ST. CLAIR AVENUE

Tel: ENdicott 3113



Zakrajsek Funerary Home, Inc.,

6016 ST. CLAIR AVENUE

Tel: ENdicott 3113

SVETEK FUNERAL HOME

RAVNO TAKA POSEBNOST

Naša posluga invalidnega voza je ravno tako posebna in zavezljiva kot naša pogrebna postrežba; odlikuje se z zanesljivo in točno pozornostjo.



478 EAST 152nd ST. KENmore 2016

Malo priseljevanja

Nedavni navali plemenskega in verskega zatiranja so v zadnjem času znatno povzbudili željo za priseljevanje v Združene države iz raznih delov Evrope; iste omejitve za imigracijo v Združene države pa so še vedno v veljavi. Določba, da nameravani priseljenec mora prepričati ameriškega konzula, da ne pade na breme javnega dobrotstva po svojem prihodu v Združene države, je še vedno dodatna ovira, ki izključuje mnogo ljudi. V fiskalnem letu, ki je končalo 30. junija 1938, bilo je 67.895 priseljenecv pripuščenih v Združene države, ali le 42.494 izmed teh je bilo kvotnih priseljenecv izmed onih, ki so prvič prišli; to pomenja, da je le 28 odstotkov od celokupne letne kvote, ki znaša 153.774, bilo izrpano v l. 1938.

V primeri pa s prejšnjimi šestim leti je število pripuštenecv iz skoraj vsake evropske dežele bilo večje, večji del nove imigracije pa je prišel iz Nemške in Avstrije, katerih kvote so bile spojene v eno, in iz Poljske, Italije in Čehoslovakije. V fiskalnem letu 1938 je prišlo 17.868 priseljenecv iz Nemške in Avstrije, 4.218 iz Poljske, 3.423 iz Italije in 2.853 iz Čehoslovakije. Po narodnosti oziroma plemenu so 19.736 izmed vseh novodošlih bili Zidje, 8.383 Italijani, 7.743 Nemci, 5.723 Angleži, 3.332 Irci, 2.478 Škoti, 2.334 Slovaki, 1.972 Skandinavci, 857 Španci, 934 Amerikanci in 547 Španci, 934 Madžari, 666 iz itd.

Kvotne razmere so se radikalno spremenile od 1. julija 1938, kar se tiče zmožnosti, da se prične v kvoto. Stvari se niso sicer dramatično spremenile, kar se tiče prednostne kvote (starejši ameriških državljanov in možev državljanek, ki so se poročili po 1. juliju 1932), kakor tudi onih, ki so upravičeni do druge prednostne kvote (žen in neporočenih nedoletnih otrok zakonito pripuščenih inozemcev - priseljenecv). Ali tudi ti morajo predložiti zadostne dokaze, da ne padejo na breme javnega dobrotstva, in pa sploh morajo odgovarjati splošnim zahtevam ameriških zakonov. Drugače, kar se tiče mesta v kvoti, ne predajo ti nikake posebne težave. Ako imajo vse potrebne dokumente in odgovarjajo splošnim zahtevam, jim je treba le nekoliko čakaati dolgo na kvoto.

Povsem drugačna je stvar z prednostnimi priseljenci ameriški konzulati v raznih evropskih deželah so zares poplavljeni s prošnjami za priseljeniške vize. Prosilci za navadno kvoto, ki gredo na račun nemške kvote, so obveščeni, da morajo čakati 18 mesecev do dveh let ali še več, predno morejo priti na vrsto. Za poljsko kvoto se mora čakati 16 do 18 mesecev, daljše morajo čakati prosil-

ci za neprednostno kvotno vizo v Madžarskem, Rumunskem, Jugoslaviji, Grškem, Španskem, Siriji in Turčiji. Poroča se, na primer, da se prosilcem za običajno vizo pravi, da morajo čakati za neprednostno kvotno vizo osem do deset let na Madžarskem in dve leti ali več v Jugoslaviji ali na Rumunskem. V Čehoslovakiji je baje ista stvar. Koncem prejšnjega fiskalnega leta je bila čehoslovaška kvota skoraj izrpana. Pri tem, kar se je potem tam zgodilo, je prav verjetno, kar se pravi, da je bila letošnja kvota že izrpana in da je čakalna lista jako dolga.

Mnogo sorodnikov v Ameriki skuša privedi sem ljudi iz Evrope. Prištedijo si mnogo stroškov in razočaranja, ako se seznanijo z določbami priseljeniškega zakona. Foreign Language Information Service je izdal knjižico, ki daje poduk, kaj je treba storiti v to svrhu. Buletin se naziva "How to Bring Relatives and Friends into the United States." Brošura je pisana v angleščini, obsega 9 strani in vsebuje mnogo podučnih informacij o potrebnih korakih za priseljevanje, o tozadevnih zakonskih določbah, kakor tudi o potovanju izvenkvotnih in prednostno-kvotnih priseljenecv v Kanado v svrhu ureditve svojega stanja. Vsakdo, ki pošlje deset centov za poštne in manipulacijske stroške, more dobiti ta buletin, ako piše na Foreign Language Information Service, 222 Fourth Avenue., New York, N. Y." — FLIS.

1400 LET ZAKONSKEGA ŽIVLJENJA

NEW YORK, 16. januarja. — Sedem in dvajset zakonodajalcev, katerih skupno zakonsko življenje presega dobo štirinajstih stoletij, je danes praznovalo tukaj svojo zlato poroko. Jubilejne svečanosti so opravili duhovniki treh veroizpovedi: katoliške, protestantske in židovske.

Pleasant Valley, Pa. — Tu je umrl Tomaz Kužnik, star 64 let in rojen v železnem pri Novem mestu na Dolenjskem. Bil je blagajnik društva 41 SNPJ v Irwinu.

THE AWFUL PRICE YOU PAY FOR BEING NERVOUS

Check Below And See If You Have Any Of The Signs

Quivering nerves can make you old and haggard looking, cranky and hard to live with — can keep you awake nights and rob you of good health, good times and jobs. Don't let yourself "go" like that. Start taking a good, reliable tonic — one made especially for women. And could you ask for anything whose benefits have been better proved than world-famous Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound?

Let the wholesome herbs and roots of Pinkham's Compound help Nature calm your shrieking nerves, tone up your system, and help loosen cisterns from female functional disorder.

Make a note NOW to get a bottle of this time-tested medicine — guaranteed to help you!

Dve smrtne žrtve železniške nesreče

Pred Zidanim mostom je brzovlak povozil dva neznanca moška, pri Krškem pa tesarja Mejaka

Zidani most, 27. dec. — Tržaški brzovlak, ki vozi skozi Ljubljano proti Mariboru ob 1 popoldne, je danes ob 2:15 tik pred postajo Zidani most do smrti povozil dva moška.

Nesreča se je pripetila na ta način, da je lokomotiva brzovlaka od zadaj podrla oba moška, ki sta tisti hip stala na progi med obema tiroma. V istem času je vozil proti Ljubljani z Zidanega mosta tovorni vlak, kateremu sta se oba moška, ki sta najbrž ubrala pot proti Hrastniku kar po progi, izognila, pri tem pa sta prezrla od ljubljanske strani prihajajoči brzovlak. Kurjač je sicer oba moš-

ka videl, ko sta stala med obema tiroma ter gledala mimovozeči tovorni vlak.

Z vsi silo je piskal, toda oba moška piska nista čula zaradi ropota tovornega vlaka. Tako je bila nesreča neizogibna.

Brzovlak je na progi takoj obstal. Potniki so večinoma izstopili ter z grozo opazovali oba razmesarjena ponesrečenca. Zidana je vrglo izven tira na eno stran proge, kjer je obležal. Ima strašne rane in odrezano nogo. Drugače pa je lokomotiva vlekla približno 30 m s seboj; temu je odrezalo glavo in stopalo na desni nogi.

Iz stare domovine

Težki tisočaki ukradeni pri Grosupljem

Pred dobrima dvema tednoma je prišel v Ljubljano ves preplašen kmetijski posestnik A. Z. iz vasi Dobje pri Grosupljem. Zglasil se je pri nekem večjem ljubljanskem denarnem zavodu in je povedal, da mu je bilo ukradenih pet hranilnih knjižic, glasečih se na približno 34.000 din. V hranilnici so mu z obžalovanjem povedali, da so dve hranilni knjižici že izplačali, pač pa niso izplačali treh preostalih manjših, ki so bile vinkulirane. Obupani posestnik je tekel takoj na policijo in prijavil tatvino. Ljubljanska policija je je pod nadzorstvom višjega nadzornika G. Matije Močnika za to veliko tatvino zelo zanimala in je napravila več preiskav.

Izkušeni ljubljanski kriminalisti so takoj domnevali, da tat ne more biti daleč. Primerjali se podpise in pisavo osebe, ki je dvignila denar ter kmalu izsledili tatvico, ki je bila neka 23-letna sorodnica okradenega posestnika. Tatvico so aretirali in na njenem stanovanju še našli 28.700 din gotovine, to je skoraj vse, kolikor je mogla tatvica dvigniti. Tatvico so prepeljali v Ljubljano in jo tu zasliševali, toda na policiji ni hotela izdati

prav nič. Šele ko so jo izročili sodišču in ko je tatvica videla, da gre zares, se je omeščala in priznala tatvino. Izpovedala je, da je poznala domače razmere pri okradnem ter da je ukradla knjižice sama in nima skrivencev.

Detroit. — Joe Korsič, je prejel žalostno vest, da je v West Frankfurto, Ill., na novega leta dan umrla po kratki boleznii Mary Kukce, teta njegove žene, stara 63 let in rojena v Šoštanj pri Slovenjem gradu. Pred dvema letoma ji je umrl mož in od takrat si je neprestano želela oditi za njim. Zdaj se ji je želja izpolnila.

RHEUMATISM

RELIEVE PAIN IN FEW MINUTES

To relieve the torturing pain of Rheumatism, Neuritis, Neuralgia or Lumbago, in a few minutes, get the Doctor's formula MURINE. Dependable — no opiates, no narcotics. Does the work quickly — must relieve worst pain, to your satisfaction in a few minutes or money back guaranteed. Don't suffer. Use MURINE on this guarantee today.

AMERICA'S LEADER AT 4 for 10¢

PROBAK BLADES

MURINE FOR YOUR EYES

Ciste, svetle, zdrave KRASNE OČI so čudovito last. Murine očisti, in lajša ter je osvežuje in neškodljiv. Knjigo Eye Care and Eye Beauty poslijemo brezplačno na zahtevo.

Murine Co., Dept. H.S., 9 E. Ohio St., Chicago

BE KIND!

Be considerate! Don't cough in public places. Carry with you Smith Brothers Cough Drops. (Two kinds—Black or Menthol, 5¢.)

Smith Bros. Cough Drops are the only drops containing VITAMINA

This is the vitamin that raises the resistance of the mucous membranes of the nose and throat to cold infections.

ECONOMICAL EFFICIENT

Use only one level teaspoonful to a cup of sifted flour for most recipes.

KC BAKING POWDER

Same price today as 48 years ago

25 ounces for 25¢

Manufactured by baking powder specialists who make nothing but baking powder—under supervision of expert chemists of national reputation.

MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT

QUICK RELIEF FROM EYE STRAIN

due to dust, sun, light-glare, driving, movies, reading, etc.

Do your eyes burn—feel tired, uncomfortable? Try Murine. It contains 7 helpful ingredients which cleanse and clear eyes reddened from fatigue—make your eyes feel clean, fresh, alive! Much more effective than boric acid. Send for trial bottle. Mail 10¢ (stamps or coin) with your name and address to The Murine Co., Dept. HS, Chicago, Ill.

MURINE FOR YOUR EYES

Cleanses. Soothes. At all drug stores.

HOW OFTEN CAN YOU KISS AND MAKE UP?

NEW husbands can understand why a wife should turn from a pleasant companion into a shrew for one whole week in every month. You can say "I'm sorry" and kiss and make up easier before marriage than after. Bewise! If you want to hold your husband, you won't be a three-quarter wife.

For three generations one woman has told another how to go "smiling through" with Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound. It helps Nature tone up the system, thus lessening the discomforts from the functional disorders which women must endure in the three ordsals of life: 1. Turning from girlhood to womanhood. 2. Preparing for motherhood. 3. Approaching "middle age."

Don't be a three-quarter wife. Take LYDIA E. PINKHAM'S VEGETABLE COMPOUND and Go "Smiling Through."

STOP Scratching

RELIEVE ITCHING SKIN Quickly

Even the most stubborn itching of eczema, blotches, pimples, athlete's foot, rashes and other externally caused skin eruptions, quickly yields to pure, cooling, antiseptic, liquid D.D.D. PRESCRIPTION. Clear, greaseless and stainless—dries fast. Its gentle oils soothe the irritation. Stops the most intense itching in a hurry. A 35¢ trial bottle, at all drug stores, proves it—or your money back. Ask for D.D.D. PRESCRIPTION.

Kidneys Must Clean Out Acids

The only way your body can clean out Acids and poisonous wastes from your blood is thru 4 million tiny, delicate kidney tubes or filters, but beware of cheap, drastic, irritating drugs. If functional kidney or bladder disorders trouble you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Leg Pains, Backaches, Urinal Under Ease, Headaches, Rheumatic Pains, Acidic, Burning, Smarting or Itching, don't take chances. Get the Doctor's guaranteed prescription called Laxer (Sister's). Works just, safe and sure. In 48 hours it must bring new vitality, and is guaranteed to fix you up in one week or money back on return of empty package. Costs only 35¢ a day at drugstore and the guarantee protects you.

Use only one level teaspoonful to a cup of flour for most recipes. Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder.

KC BAKING POWDER

Same Price Today as 45 Years Ago

25 ounces 25¢

Double Tested! Double Action!

MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT

Full-flavored



—perfect for cooking!

Kraft American has a mellow, full-flavored richness that makes it perfect for sandwiches. And for cooked dishes you can depend on this American Cheese to melt perfectly.

OLD PEOPLE find way to keep breath wholesome

Halitosis (bad breath) quickly yields to Listerine, safe antiseptic and deodorant

Either because of stomach disturbances, food fermentation, or the wearing of false teeth, old people frequently have halitosis (bad breath). No wonder others consider them a nuisance.

But now Science has found that the regular use of Listerine will offset excessive odoriferous mouth odors due to the fermentation of tiny bits of food on mouth, teeth, or dental plate surfaces.

This safe antiseptic and quick deodorant works quickly. It cleanses mouth, teeth, and gum surfaces. Halts fermentation and neutralizes a major cause of odors, and thus counteracts the odors themselves.

Try using Listerine every two or three days. See how much more wholesome it leaves your mouth. How it sweetens your breath. Lambert Pharmaceutical Co., St. Louis, Mo.

Don't offend others - Check halitosis with LISTERINE

Oglašajte v "Enakopravnosti"

"O, Gee!—Grandma's Walking Downstairs—"



Write for FREE, fully illustrated 24-page book, "History of RHEUMATISM," with chapters discussing germs of rheumatism, the WELDONA CORPORATION, Desk 7, Atlantic City, N. J.

Buy handkerchiefs with what it saves

It isn't necessary to pay 50¢ or more to get quality in a handkerchief. Listerine Tooth Paste, made by the makers of Listerine, comes to you in a large tube at 25¢. Note how it cleans, beautifies and protects your teeth. Moreover it saves you approximately 43¢ a year over 50¢ handkerchiefs. Buy things you need with that saving—handkerchiefs are merely a suggestion. Lambert Pharmaceutical Co.

LISTERINE TOOTH PASTE 25¢

NEW TOOTH PASTE CLEANS DANGER AREAS EVEN WATER MAY NOT ENTER

Imagine a delightfully different tooth paste that foams into a "bubble bath" fine enough to clean pits and cracks so tiny even water may not enter them!

That's exactly what happens the instant saliva and brush touch the NEW formula Listerine Tooth Paste, supercharged with amazing Luster-Foam detergent. You wouldn't believe how it cleans, brightens, polishes... leaves the entire mouth so much fresher and clearer.

Ask for the big 2 1/2 tube, better still, the double size 4 1/2 tube containing more than 14 pound of tooth paste. At any drug counter, Lambert Pharmaceutical Co., St. Louis, Mo.

Try the DANDRUFF TREATMENT that WORKS!



Listerine Antiseptic kills Pityrosporum ovale, the dandruff germ.

Research has proved Listerine Antiseptic foams for 25 years as a germicidal mouth wash and gargle, reaches and kills the germ which causes dandruff.

In one dandruff clinic alone, 76% of patients showed either a complete disappearance of, or marked improvement in, symptoms of dandruff within a month, following the twice-a-day treatment with Listerine Antiseptic shampoo.

Start today with Listerine Antiseptic which kills the dandruff germ. Douse it on the scalp and follow with vigorous and persistent massage.

Lambert Pharmaceutical Co., St. Louis, Mo.

LISTERINE THE PROVED TREATMENT FOR DANDRUFF

"PROFESSOR NOODLE"

IS THIS LOVE?

Dear Professor:

My sweetie's fingers love to twine amid my curly tresses, sir. Now don't you think her love divine is proved by these caresses, sir?

Shep

I cannot solve your quiz above, because, you see, the fact is, sir—she may be doing it from love—or else it's just for practise, sir!

Prof. Noodle



SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM...

'Enakopravnosti'

Knjige:-

Da preženemo dolgčas se največkrat za-tečemo k čitavanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi:

LUCIFER — TARZAN, SIN OPICE — TARZAN IN SVET

Te knjige razprodajamo dokler so v zalogi, po 10c vsako. Pošljamo tudi po pošti. Za poštnino je pridejati 10c za vsako knjigo. Pošljete lahko znanke za naročilo.

Poslužite se te izredne prilike in pišite po knjige dokler so še v zalogi.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue.—Cleveland, Ohio

Richard Voss:

14

PAVEL IN JUDITA

ROMAN

NEUTEŠENE LJUBEZNI

To so delali skrajno pobožno, s sklenjenimi rokami, kakor bi bila midva dve čudežni sveti podobi. Poslušati sva morala, kakšna mlada, blagoslovljena človeka sva. Naposled se je zbrala vsa vas. Tudi duhovni gošpod je prišel in imel pod božjim milim nebom nad vse ganljiv nagovor na svojo ljubo krščansko župnijo in vsebina te pridige sva bila midva. Judita, ki je spet postala docela tiha in zelo blede, je začela vendar sliti k odhodu.

Dobri vaščani so naju komaj pustili; kakor bi bila najina navzočnost plašč in varstvo pred nevarnostjo, saj je bila voda še zmeraj iz struge. Ko sva se potem skoraj s silo odpravila na pot, so naju spremljali velik del poti, da je bilo, kakor bi šli v dolgi procesiji, kjer sva midva duhovna. Saj sva bila tudi prešinjena s svetim duhom, ki je božja ljubezen...

Potem sva potovala skupaj skozi bleščeči se dan. Dostikrat sva morala delati ovinke, plezati po strmih skalah in se v velikem loku ogibati uničenju. Če sva bila zelo utrujena, sva počivala in si zato vselej zbrala kar najlepši in najsamotnejši prostor.

Še enkrat sva jedla; povedati pa ljudem svoje zgodbe nisva več hotela; rajši sva pustila, da so začudeno strmeli in naju.

Res sem opazil, kako so ljudje povsod strmeli nad Juditino lepoto in kako so se za njo ozirali.

Ker je bila noč spet nad vse ljubka in je rastoči mesec še jasneje svetil kakor v minuli noči strahot, sva sklenila, da nadaljujemo svoje potovanje tudi ponoči. Če sva se utrudila, sva morala samo pomisliti na strah domačih, da sva se spet bolje počutila. Za Boznom, ki sva šla skozenj ko se je začelo temniti, je bila cesta že toliko boljša, da sva si lahko z zadnjim ostankom Juditinega denarja najela voz. Pripeljal naju je do bližine Waidbrucka, kjer se je spet začelo upuščanje. Vendar pa sva prišla srečno do reke, docela spočita zaradi vožnje, in zaradi bližine doma že veselejša. Komaj sva čakala, da bova doma.

Prav tedaj, ko je vžšlo solnce, sva prišla ob Eisacku do tistega kraja, kjer je bil še včeraj sredi struge oteček iz vrhja. Obstala sva in pogledala tja. Zdaj je bilo vse na deleč preplavljeno z rumeno, klokotajočo vodo.

Tedaj je rekla Judita: "Vendar je boljše, da stojiva zdaj tu skupaj, kakor da bi ti sam prišel domov, jaz pa bi ležala tu spodaj, čeprav bi šla rada v vodo, da bi rešila tebi življenje. To ti povem samo zato, da veš in da boš zmeraj vedel, kako je moje življenje tvoje, tako trdno, kakor nosim tvoj prstan na svojem prstu. Prikovan je name, da mi ga nihče več ne odruga."

Te besede je rekla s tako globoko resnostjo, kakor bi mi z njimi zapisala svoje življenje. Ko sem jo videl tako pred sabo v vsej njeni mladostni lepoti in otroški nedolžnosti, me je pograbila sreča kakor vihar. Spet sem postal prevzetan, pravi mladi gošpod. Pri tem pa sem se čutil tako ponosnega, kakor bi bil velik junak, ki je storil najslavnejše dejanje in se zdaj vrača z najdragocenejšim plenom domov.

Vriska je sem vzkliknil: "Ali misliš tudi še zdaj, kako boš takrat, ko boš iz neumne Juditke postala Judita, prodala svojo lepo Platterjevo domačijo za umazeni denar tujcem in šla stran iz svojega zelenega Vahrna tja, kjer je svet najbolj zapuščen? Toda le prodaj jo! Le pojdi stran, daleč stran! Jaz ne bom letal za teboj, prav zanesljivo ne!"

Tedaj je otrok sklonil glavo, prisrčno me je pogledal in mi rekel s sladko preprostostjo: "Ostala bom, kjer boš ti ostal; tja pojdem, kamor pojdeš ti, in nič me ne bo moglo od tebe ločiti."

Tik naju je cvetela lesnika. Stopil sem k njej, odlomil tanko vejico in jo zvil v krog. Potem sem pritisnil ta rožnati venec cvetja svoji nevestici na zlate lase.

Ob svetlikajočem se solnčnem svitu sva potem prišla v Enno in svečano so se glasili zvonovi v vaški cerkvi. Tudi zvon v grajski kapeli se je oglašil. Nisva si mogla misliti, komu so namenjeni ti pobožni glasovi. Zakaj bila ni niti nedelja niti praznik. Da bi imeli zahvalno mašo zaradi srečno prestane povodnji, si nisva mogla misliti. O najini čudežni rešitvi tudi niso ničesar vedeli, ampak so morali nasprotno misliti, da vsa izgubljena. Nehote sem prijel Judito za roko, ki se je na njen svetil moj zlati obroč.

Z roko v roki sva šla dalje. Prišla sva na vaško cesto, kjer izprva nisva videla žive duše. Potem sva zagledala nekaj o-

trok. Stali so in strmeli v naju, kakor ne bi bila iz mesa in kosti, ampak dva strahova. Potem so zbežali stran, proti cerkvi. Slišala sva, da nekaj kriče, toda nisva razumela, kaj.

Kmalu sva zagledala ljudi, ki so hiteli iz cerkve. Vsi presenečeni so obstajali in nekateri so nama šli naproti. In na glas so klicali:

"Mladi gošpod Rok in mlada Platterjeva! Torej nista mrtva? Nista se ponesrečila v valovih Eisacka, kakor so vaju bajje videli in kakor vsi mislijo? O vašini smrti so prepričani tudi milostni starši mladega gošpada. Glejte vendar, glejte — živa sta ostala!"

In vso so kričali: "Živa sta! Pogledajte ju! Živa sta!"

V grozi sem vzkliknil: "Ali so tudi moji starši prepričani, da sva mrtva?"

Govoril sem še, ko sem jo zagledal. Prihajala sta iz cerkve. Moja sladka mati je bila oblečena docela črno. Tudi gospa Leitnerjeva s Platterjeve domačije je bila poleg; in tudi ona vsa v črnem. Tedaj sva šele razumela, da so imeli v vaški cerkvi mrtvaško opravilo za nama dvema živima in da so bili moji starši pri tej mrtvaški slovesnosti z vso zvesto občino zred.

Zdaj sem še opazil, da so bile vse vaščanke in tudi vse ženske služabnice z gradu in s Platterjeve domačije črno oblečene.

Ko je moja sladka mati spoznala, da stoji njen sin Rok, ki je o njem mislila, da je mrtev, pred njo kot živ človek iz mesa in kosti, se je brez glasu zgrudila in obležala kakor mrtva.

Moj strogi gošpod oče je bil blede kakor mlič in je visel s pridruženim stokanjem svojemu velikemu fantu okoli vratu. Ko so ljudje videli, kako strogi gošpod joka, ker vidi spet svojega najdenega sina, so se razjokali vsi, da so še mene obile debele sol-

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

The 7 Kraft Cheese Spreads

now in new-design Swankyswig glasses!

Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads and appetizers.



In svojega ženskega tuljenja se še sramoval nisem.

Medtem je pokleknila Judita k moji materi, položila njeno glavo v naročje in s tihim glasom neprestano ponavljala samo te besede:

"Saj vendar živi! Saj vendar živi! Glej, ljuba mati, tvoj sin vendar živi!"

Zdaj je prišel zraven tudi naš dobri stari kaplan v obleki, ki je v njej za naju opravljal svoj sveti posel. Ko se je moji sladki materi vrnila zavest in ko je nad nama prešla toliko solza, sva morala samo pripovedovati in zmeraj iznova pripovedovati.

Zvonovi niso več zvonili, kakaj tudi dečka, ki sta vlekla vrvi, sta pritekla. Kaplan ju je poslal nazaj, naj še zvonita. Med donenjem zvonov se je razvil sprevod; spredaj je hodil duhovni gošpod. Za njim med mojimi ljubimi starši Judita in jaz spet z roko v roki. Za nama pa je stopala županja s Platterjeve domačije, služinčad in še vse, kar je ležlo in šlo.

V cerkev smo šli. Z roko v roki sem stal z Judito in starši pred oltarjem in kaplan Ploher je imel namestu mrtvaškega opravila zahvalno službo božjo.

Moja mlada nevestica pa je imela na glavi še zmeraj svoj venec iz lesnikovega cvetja.

To cvetje se bo kmalu izpremenilo v cvetoče mirte.

Mladi gošpod Rok z gradu Enne in Juditka Platterjeva se imata rada

Še tisti dan je opazila moja mati na Juditini roki ozki zlati obroč z rubinom, ki ga je bila nekoč podarila svojemu najljubšemu sinu. Nič ni rekla zaradi tega. Opazil pa sem dobro, kako je neprestano gledala s svojimi velikimi, prestrašenimi očmi na naju dva otroka, ki sva se s tako svetimi rečmi igrala — kakor je gotovo mislila. Ta dogodek jo je do srca pretresel; najina rešitev se je je zdela lep čudež, ki ga je izkazalo nebo na priprošnje svete Barbare; svojega ljubega sina, divjega mladega gošpada Roka, je dobila tako rekoč drugič iz božjih rok, da je bila vsa njena duša zamaknjena in blažena.

Morda je mislila moja mati: "Kar Bog združuje, naj človek ne poskuša ločiti!" — čeprav je

on grof Ennski, ona pa Platterjeva."

Toda če vzame mladi gošpod grof Juditko s Platterjeve domačije, ne pojde v Rim; in če ne pojde v Rim, tudi ne bo duhovnik...

Nisem vedel, kako se je mati z vsem tem v svojem srcu pomirila in tega tudi nisem dosti premišljal.

Na večer velikega dne smo sedeli vsi v dvorani, kjer smo tudi večerjali. Ker pod visokimi oboki še ni bilo pomladansko toplo, je gorel v kaminu velik ogenj.

Ob tem kaminu, ki je bil tako visok, da bi bili v njem lahko pekli vola na ražnju, je sedel že cesar Maksimilijan, ko je prišel na lov v Briksen. V zgornji dvorani smo imeli še naslanjač — pokrit je bil z rdečim, že davno obledelim žametom — ki je v njem priljubljeni visoki gošpod Avstrije počival pri grofu Ennskem. Danes sva imela midva rešenca časten prostor blizu ognja, katerega drhteči odsev je padal po slikah na stenah, ki kažejo samo slavna dejanja ennske hiše in ohranjujejo spomin za sinove in vnuke tega plemenitega rodu. Vendar pa takega poročenega potovanja, kakor ga je imel mladi gošpod Rok, ni med njimi...

Moja ljuba mati je velela prinešti na mizo vse, kar premore shramba dobrega, in moj strogi gošpod oče je šel prav sam v klet, da bi prinesel iz nje kapljico, ki še ni bila preveč kisla in je bila najplemenitejše vino v naši hiši.

Toda tako, kakor mastna zlata pogača gospe krčmarice včeraj jutraj, mi vendar niso dšale prekažene postuvi moje matere in na ražnju pečena ovca, če na pijačo sploh ne pomislim: Tako pogačo je in tako vino pije človek pač samo enkrat v življenju. Srečen je tisti, ki lahko takrat tako kraljevsko obedi.

Po kosilu je smela priti služinčad v dvorano. Moški so dobili vina in tobaka, kakršnega je kadil gošpod grof; žene in dekle pa so dobile k pijači sladko pecivo, ki ga je gospa grofica vsakega prvega napekla in skrbno spravila, če bi prišel na ennski grad kakšnega lepega dne nepri-

čakovan obisk. Toda dobro potico je zmeraj zadnji dni v mesecu, ko je bila že stara, pojedel mladi gošpod Rok: na grad Enno niso prihajali gostje, ne pričakovani ne nepričakovani; kajti Juditka ni bila nikakršen gost. Toda pecivo je moja mati redno vsakega prvega v mesecu sama zamesila in spekla.

Se nekaj moram jaz, veliki, otročji fant poročati: kako imenitno je neki mladi gošpod Rok spal tisto noč na trdi postelji v svoji visoki sobi v stolpu. Sanjalo se mu ni niti o neki mladi gospodični, ki je imela na prstu ozek zlat obroček.

Drugi dan sem takoj opazil, da je moja mati govorila z očetom o tisti stvari — namreč o zgodbi s prstanom — in da ga je prosila, naj misli, da je vse to samo otroška igra. Zato je molčal moj strogi g. oče, kar mi je bilo prav všeč, ne morda iz strahopetne bojznosti, ampak dosti bolj iz nekakšne plašnosti, da bi se pustil dotakniti nečesa posvečenega.

Ze dopoldne se je hotela vrniti Judita v spremstvu gospe Leitnerjeve na Platterjevo domačijo k svojemu zverinjaku. V prejšnjih časih je moji starši ne bi bili pustili stran, ali pa bi jo bili vsaj dolgo prosili, naj še nekaj časa ostane; danes je niso silili in prosili. To sem dobro opazil, toda ničesar si nisem iz tega storil, in sicer najbrž zato, ker napravi sreča sedemnajstletno sree tako prevzetno in ker

RAZPRODAJA

Vse fine STERLING suknje, kakor tudi FUR Coats, kar jih je še v zalogi dobite sedaj po nižjih cenah kakor na kateri drugi razprodaji in to direktno iz tovarne. Samo pokličite ali mi pišite, da pridem po vas in vas peljem v tovarno.

BENNO B. LEUSTIG
1034 ADDISON ROAD
ENdicott 3426

je mlada ljubezen tako polna staja, da žari še skozi sive oblake. Tudi Judite ni preveč bolelo, ko so jo tako prijazno in mirno poslali domov. Že takrat sem mislil v svoji domišljiji: "Docela drugačne in zelo hude morajo biti tiste reči, ki bi lahko zmedle mojo nevestico." Tako dobro sem poznal to ponosno in močno dušo že takrat.

(Ta zadnji stavek sem prejel napisanim dodal po mnogih letih, ko sem že vedel, koliko meči je bilo treba, da se je ta ženska odrgala od duše, ki se ji je docela vdala.)

(Dalje prihodnje)

Proda se

Proda se 1929 Auburn sedan, tires in drugo v dobrem stanju. — Cena \$45. Elyria Auto Repair and Welding, 6815-31 Superior Avenue.

Poziv

Spodaj podpisani bi rad prišel v dotiko s vsemi tistimi rojaki v Clevelandu kateri so dali svojih hranilne knjižice tistem brokerjem za White Haven pokopališče, mislim tiste ki so imeli prihranke pri International Savings & Loan Co., na 6235 St. Clair Avenue. Prizadeti ste proseni, da se pismeno javite za nadaljna pojasnila na

Math Shuster

718 Hall Ave.
St. Marys, Pa.

VLOGE
v tej posojilnici zavarovane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C. Sprejemamo osebne in družbene vloge
Plačane obresti po 3%
St. Clair Savings & Loan Co.
6235 St. Clair Avenue ENd. 5671

"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN...AND IT STAYS BRIGHT"

Get acquainted with this new wonder metal that cooks better, permanently retains its gleaming lustre, won't stain, rust or darken, cleans easier, lasts longer and safeguards health. Try it in your own kitchen—it's the best demonstration you can make of the economy and value of this beautiful cooking ware.

SEE IT TODAY AT
SUPERIOR HOME SUPPLY
6401-03 SUPERIOR AVENUE.

"PROFESSOR NOODLE"

POPPER TEASES

Dear Professor: My husband says: "You dames are vain, you spend your dough good looks to gain! He gets me sore, I must admit, so tell me how to make him quit."
Doris

Just tag him to his barber shop, and watch the dough your spouse will drop. I'll bet that he's that kind of gent who leaves enough to pay their rent!
Prof. Noodle

EXTRA

Remember—when you take a Smith Brothers Cough Drop you get Vitamin A—extra!
Smith Bros. Cough Drops are the only drops containing VITAMIN A
This is the vitamin that raises the resistance of the mucous membranes of the nose and throat to cold infections.

(3) TA KUPON
z ostalimi za tekoči teden, s 49 centi, opravičijo osebo do skupine treh skledic za sadje. Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Nobenih naročil ne sprejemamo po pošti.

IME _____
Naslov _____
Mesto _____

Lično delo

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

Enakopravnost

6231 St. Clair Ave., Henderson 5311 - 5312